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UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE MEXICO ﬁfﬁ

FACULTAD DE INGENIERIA ¢ 4

DIVISION DE CIENCIAS BASICAS %a%i’
COORDINACION DE MATEMATICAS :

RESOLUCION DE ECUACIONES EXPONENCIALES

En las ecuaciones exponenciales las variables estan ubicadas como

exponentes y su solucion generalmente requiere del empleo de logaritmos.

EJEMPLOS

. o ., 5x-3 2x+18
1. Obtener el valor de x que satisface la siguiente ecuacion: 4 =4

Solucidén

Aplicando la funcién logaritmo en base 10 a cada lado del signo igual.

|Og (45x—3) _ |Og (42x+18)

Por propiedades de los logaritmos.
(5x—3)log4=(2x+18)log4

Simplificando el factor (log 4).
5x—-3=2x+18

Separando variables y constantes.
3x=21

Despejando la variable x.

X=7

] . . ., X
2. Obtener el valor de x que satisface la siguiente ecuacion: 4" =32
Solucion

Expresando la ecuacion en la base 2.

() -2

Empleando leyes de los exponentes.

22X _ 25

Misma base, entonces los exponentes son iguales.

2X=5
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Despejando la variable x.

2
. . L X 2X+12
3. Obtener el valor de x que satisface la siguiente ecuacion: B =13
Solucién

Expresando la ecuacion en la base 3.
X2
(32) ol 32x+12
Empleado leyes de los exponentes.
32x2 . 32x+ 12
Misma base, entonces los exponentes son iguales.

2X% =2X+12

Pasando alaizquierda todos los términos.
2
2x°—2x-12=0
Multiplicando por 1 /2 para simplificar la ecuacién.
X*—Xx—6=0
Factorizando la ecuacién de grado dos.
(x—3)(x+2)=0
Para que se cumpla la ecuacion, al menos uno de los factores debe valer cero.

X=3 6 X=-2

. o . —-100x x—4
4. Obtener el valor de x que satisface la siguiente ecuacion: 2 =05
Solucion
Analizar la expresion de tal manera que el exponente de la base 2 sea positivo

y el numero 0.5 se exprese como una fraccion.
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1 (1)

100X - 9

Emplear leyes de los exponentes.
1

2100x - x4

Por propiedades de los exponentes.
1 1

@) )

Expresar la base 2 con exponente positivo.

1 2

100X - ?

. - X
Despejando el término 2"

> ~(2)(2)

Por propiedades de los exponentes.
2x — 24+100x

Misma base, entonces los exponentes son iguales.

X=4+100x

Separando variables y constantes.
9x=-4
Despejando la variable.

_4
99
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